



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED



Fot. K. Barcz

Budowa »Jaworzna II«

zbliża się do końca  
Budowa słowna Jaworzna II — największej inwestycji energetycznej — zbliża się ku końcowi. Poslednią jesienią do montażu i uruchomienia dwa ostatnie kotły i turbopozosty. Wszystkie prace budowlano-montażowe przy wykonaniu ostatniego etapu słowna są w toku. Montaż przedostatniego turbopozostu jest na ukończeniu. Po wykonaniu ostatnich drobnych prac turbina zostanie przykryta i oddana wkrótce do prób technicznych.  
Na przystawianych uprzednio fundamentach rozpoczyna się montaż urządzeń ostatniej turbiny. Nadzaje już też do Jaworzna w transporcie urządzeń radiacyjnych tzw. rotor — jedno z podstawowych elementów turbiny. Nadeszły też Zakłady im. Kirowa w Leningradzie.

Dodatkowa produkcja dzięki przedterminowemu wykonaniu planów  
Przodujący górnicy, włókniarze i metalowcy  
Czyn lipcowy budowniczych Kędzierzyna

Realizacja zobowiązań pierwszomajowych i współzadowolenie o prawo uczestniczenia w ziole przodujących górników, który odbył się 21 ub. m. zdecydowały w poważnym stopniu o tym, że wiele zakładów kopania węgla pracowało w maju rytmicznie; wiele z nich przedterminowo wykonało miesięczne zadania wydobycze.

Wśród za najmłodszą kopaliną — »Julian«, która pierwsza w przemyśle węgla wykonala plan miesięczny, o podobnym sukcesie donosił już kopanie »Kleofas«, »Dymitrow«, »Piaśń«, »Ignacy«, »Gen. Zawadzki«, »Ludwik«, »Janina«, »Sławia«, »Cezary«, »Główny« i inne. Łącznie do 29 ub. m. 13 kopalni zakończyło realizację miesięcznych zadań wydobyczych. Kopalnie te wydobły do końca miesiąca kilkadziesiąt tys. ton węgla dodatkowego.

ki ofiarnej pracy zaloga, która postawiła sobie zadanie utrzymania wysokiej wydajności pracy osiągniętej w czasie realizacji zobowiązań i-majowych.  
Do końca miesiąca fabrykę opałka dodatkowa partia samoczołów ciężarowych »Lublin«.  
Aby przyspieszyć trzeci ciąg Kędzierzyna  
W Kędzierzynie Zakładach Azotowych ma być w br. uruchomiony trzeci ciąg produkcji amoniaku; w ten sposób Zakłady będą mogły osiągnąć poziom 8-krotny wazny od przedwojennych Mościc. Budowniczo-wo Kędzierzyna od dłuższego czasu zabiegał, by »III ciąg« jak najwcześniej rozpoczął produkcję. Aby chwili-ki nie przyspieszyć, na odbyły się nowe zabiegania. Rozstrzygnięto podjąć prace zobowiązań dla uzerzenia Święta 22 Lipca — zakończenia roku 10-lecia Polski Ludowej.  
Brigady ZPB postanowiły skrócić czas robót robot do ponad 12 tyg. rozpoczętym. Połowę tego czasu zabiorze brigady Jakubczyka, Zi-morowa, Siemierza i Czeski. Pozwoli to na szybsze oddanie do eksploatacji wielu obiektów III etapu produkcji. Dla dalszej poprawy warunków so-cjalno-bytowych mieszczanki osiedla robotniczego przy Zakładach, postawiono uruchomić do 15 czerwca nowe ambulatorium, sanitariaty, radioleję, uzupełnić wyposażenie świetlicy, ukończyć instalację centralnego ogrzewania w blokach mieszkalnych oraz zalozycy kwaterki i mieszkanie na placach i drogach.  
Na masowe wykazywanie też i inne zalozycy budujace kluzowe obiekty przemysłowe mogłyby dzięki nowym zobowiązaniom usunąć trudności, usprawnić i przyspieszyć prace.

Spotkanie zwycięzców czynu festiwalowego

31 ub. m. o godz. 17 w hall ZS »Gwardia« w Warszawie odbyło się spotkanie zwycięzców czynu festiwalowego. W spotkaniu wzięli udział zwycięzcy ze słownych zakładów pracy, artystów i uczestników konkursów w województwach dla uczczenia V Światowego Festiwalu.  
W czasie spotkania nastąpiło uroczyste wręczenie proporców »31 Miodzi«y fabryki, szkół, wyższych uczelni i handlu, która przoduje w realizacji czynu festiwalowego.

Spotkanie radziecko-jugosłowiańskie

Spotkania członków i doradców obu delegacji  
MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi z wyzpy Brioni:  
W dniach 29 i 30 ub. m. kontynuowane były rozmowy między rządową delegacją Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich i rządową delegacją Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii, które przybyły na wyspę Brioni.  
Podczas rokowań, które toczyły się w atmosferze wzajemnego zrozumienia, kontynuowane wymiana poglądów w sprawie stosunków między ZSRR a FRJ.  
29 ub. m. delegacja rządowa ZSRR wraz z członkami delegacji jugosłowiańskiej zawiadza wyzpy Brioni zamykając się z jej otoczeniem.  
30 ub. m. nastąpiło spotkanie członków delegacji radzieckiej i jej doradców z członkami delegacji Jugosławii i jej doradcami w kwestiach interesujących obie strony.  
Tego dnia N. S. Chruszczow i N. A. Bulganin wraz z J. Bro-Tito zawiadzi motorowką »Podgorica« port Pula i port Rovinj na wybrzeżu Istrii.  
Członkowie obu delegacji i ich doradcy obecni byli na śladaniu i na obchodzie u prezydenta FRJ J. Bro-Tito.  
31 ub. m. radziecka delegacja rządowa w spacer wyzpy Brioni i będzie kontynuowane podróże do kraju.  
BELGRAD (PAP). Jak podał oficjalny komunikat, delegacja rządowa ZSRR i FRJ zakończyły na wyspie Brioni rokowania na temat

Wzrost produkcji węgla

Cięk kopali węgla, które w maju pracowały poniżej swoich możliwości, nie wykona w terminie przydziałowych na nie miesięcznych zadań wydobyczych. Do kopali ta-kich nalezy m. in. »Wieczorek«, »Muroki«, »Debiński«, »Lagiewniki«, »Polska«, »Biesłowski« i inne.  
Kopalnie te obniżają osiągnięcia całego przemysłu węgłowego, które mogłyby być o wiele wyższe, gdyby upowszechniano dobrych doświadczeń poświęcaniu więcej uwagi.  
O przedterminowym wykonaniu zadań miesięcznych na dwa dni przed terminem zameldowała zaloga Zakładów Deziarskich im. Głazewskiego w Łodzi. Dzwoniarze tych Zakładów w ciągu maja przekazywali odcenne zadania — o 10 do 10 proc. obciążając jednocześnie poważne obniżenie zużycia surowców i podnosząc jakość wyrobów. Do końca br. wyprodukują oni ponad plan około 30 tys. sztuk, dając nadzieję na wy-kończenie bieżącej niedobry, z czego ponad 10 tys. sztuk z zużyciem oszczędzonym planu.  
Plan miesięczny wykonały też Zakłady Deziarskie im. Kiszpraka.  
W przemysle bawlnianym pierwsze o przedterminowym wykonaniu zadań majowych doniosły 30 ub. m. ZPB im. Władysław Bystrojski.

Rokowania radziecko-jugosłowiańskie

konkretnych zagadnień interesujących ZSRR i Jugosławie.  
30 ub. m. N. S. Chruszczow, N. A. Bulganin, A. Gromyko, I. P. N. Kuznecow, jak również ambasador ZSRR w Jugosławii W. A. Walkow i doradcy delegacji ZSRR B. N. Ponomarew, L. F. Ignatow, P. F. Bystror, F. F. Todorowicz, ambasador Jugosławii w ZSRR D. Widzic oraz dolegacy delegacji jugosłowiańskiej W. Wlochowicz i M. Popowicz.  
Tego dnia radziecka delegacja rządowa obecni byli na obchodzie u prezydenta Tito.  
31 ub. m. delegacja radziecka udala się do portu Rijeka.  
BELGRAD (PAP). Dzienniki jugosłowiańskie podają, że członkowie delegacji radzieckiej i jugosłowiańskiej w dniach 29 i 30 ub. m. odbyli spotkanie w sprawie stosunków między ZSRR a FRJ.  
29 ub. m. delegacja rządowa ZSRR wraz z członkami delegacji jugosłowiańskiej zawiadza wyzpy Brioni zamykając się z jej otoczeniem.  
30 ub. m. nastąpiło spotkanie członków delegacji radzieckiej i jej doradców z członkami delegacji Jugosławii i jej doradcami w kwestiach interesujących obie strony.  
Tego dnia N. S. Chruszczow i N. A. Bulganin wraz z J. Bro-Tito zawiadzi motorowką »Podgorica« port Pula i port Rovinj na wybrzeżu Istrii.  
Członkowie obu delegacji i ich doradcy obecni byli na śladaniu i na obchodzie u prezydenta FRJ J. Bro-Tito.  
31 ub. m. radziecka delegacja rządowa w spacer wyzpy Brioni i będzie kontynuowane podróże do kraju.  
BELGRAD (PAP). Jak podał oficjalny komunikat, delegacja rządowa ZSRR i FRJ zakończyły na wyspie Brioni rokowania na temat

Wzrost produkcji węgla

Wzrost produkcji węgla, które w maju pracowały poniżej swoich możliwości, nie wykona w terminie przydziałowych na nie miesięcznych zadań wydobyczych. Do kopali ta-kich nalezy m. in. »Wieczorek«, »Muroki«, »Debiński«, »Lagiewniki«, »Polska«, »Biesłowski« i inne.  
Kopalnie te obniżają osiągnięcia całego przemysłu węgłowego, które mogłyby być o wiele wyższe, gdyby upowszechniano dobrych doświadczeń poświęcaniu więcej uwagi.  
O przedterminowym wykonaniu zadań miesięcznych na dwa dni przed terminem zameldowała zaloga Zakładów Deziarskich im. Głazewskiego w Łodzi. Dzwoniarze tych Zakładów w ciągu maja przekazywali odcenne zadania — o 10 do 10 proc. obciążając jednocześnie poważne obniżenie zużycia surowców i podnosząc jakość wyrobów. Do końca br. wyprodukują oni ponad plan około 30 tys. sztuk, dając nadzieję na wy-kończenie bieżącej niedobry, z czego ponad 10 tys. sztuk z zużyciem oszczędzonym planu.  
Plan miesięczny wykonały też Zakłady Deziarskie im. Kiszpraka.  
W przemysle bawlnianym pierwsze o przedterminowym wykonaniu zadań majowych doniosły 30 ub. m. ZPB im. Władysław Bystrojski.

Wzrost produkcji węgla

Wzrost produkcji węgla, które w maju pracowały poniżej swoich możliwości, nie wykona w terminie przydziałowych na nie miesięcznych zadań wydobyczych. Do kopali ta-kich nalezy m. in. »Wieczorek«, »Muroki«, »Debiński«, »Lagiewniki«, »Polska«, »Biesłowski« i inne.  
Kopalnie te obniżają osiągnięcia całego przemysłu węgłowego, które mogłyby być o wiele wyższe, gdyby upowszechniano dobrych doświadczeń poświęcaniu więcej uwagi.  
O przedterminowym wykonaniu zadań miesięcznych na dwa dni przed terminem zameldowała zaloga Zakładów Deziarskich im. Głazewskiego w Łodzi. Dzwoniarze tych Zakładów w ciągu maja przekazywali odcenne zadania — o 10 do 10 proc. obciążając jednocześnie poważne obniżenie zużycia surowców i podnosząc jakość wyrobów. Do końca br. wyprodukują oni ponad plan około 30 tys. sztuk, dając nadzieję na wy-kończenie bieżącej niedobry, z czego ponad 10 tys. sztuk z zużyciem oszczędzonym planu.  
Plan miesięczny wykonały też Zakłady Deziarskie im. Kiszpraka.  
W przemysle bawlnianym pierwsze o przedterminowym wykonaniu zadań majowych doniosły 30 ub. m. ZPB im. Władysław Bystrojski.

Wzrost produkcji węgla

Wzrost produkcji węgla, które w maju pracowały poniżej swoich możliwości, nie wykona w terminie przydziałowych na nie miesięcznych zadań wydobyczych. Do kopali ta-kich nalezy m. in. »Wieczorek«, »Muroki«, »Debiński«, »Lagiewniki«, »Polska«, »Biesłowski« i inne.  
Kopalnie te obniżają osiągnięcia całego przemysłu węgłowego, które mogłyby być o wiele wyższe, gdyby upowszechniano dobrych doświadczeń poświęcaniu więcej uwagi.  
O przedterminowym wykonaniu zadań miesięcznych na dwa dni przed terminem zameldowała zaloga Zakładów Deziarskich im. Głazewskiego w Łodzi. Dzwoniarze tych Zakładów w ciągu maja przekazywali odcenne zadania — o 10 do 10 proc. obciążając jednocześnie poważne obniżenie zużycia surowców i podnosząc jakość wyrobów. Do końca br. wyprodukują oni ponad plan około 30 tys. sztuk, dając nadzieję na wy-kończenie bieżącej niedobry, z czego ponad 10 tys. sztuk z zużyciem oszczędzonym planu.  
Plan miesięczny wykonały też Zakłady Deziarskie im. Kiszpraka.  
W przemysle bawlnianym pierwsze o przedterminowym wykonaniu zadań majowych doniosły 30 ub. m. ZPB im. Władysław Bystrojski.

Wzrost produkcji węgla

Wzrost produkcji węgla, które w maju pracowały poniżej swoich możliwości, nie wykona w terminie przydziałowych na nie miesięcznych zadań wydobyczych. Do kopali ta-kich nalezy m. in. »Wieczorek«, »Muroki«, »Debiński«, »Lagiewniki«, »Polska«, »Biesłowski« i inne.  
Kopalnie te obniżają osiągnięcia całego przemysłu węgłowego, które mogłyby być o wiele wyższe, gdyby upowszechniano dobrych doświadczeń poświęcaniu więcej uwagi.  
O przedterminowym wykonaniu zadań miesięcznych na dwa dni przed terminem zameldowała zaloga Zakładów Deziarskich im. Głazewskiego w Łodzi. Dzwoniarze tych Zakładów w ciągu maja przekazywali odcenne zadania — o 10 do 10 proc. obciążając jednocześnie poważne obniżenie zużycia surowców i podnosząc jakość wyrobów. Do końca br. wyprodukują oni ponad plan około 30 tys. sztuk, dając nadzieję na wy-kończenie bieżącej niedobry, z czego ponad 10 tys. sztuk z zużyciem oszczędzonym planu.  
Plan miesięczny wykonały też Zakłady Deziarskie im. Kiszpraka.  
W przemysle bawlnianym pierwsze o przedterminowym wykonaniu zadań majowych doniosły 30 ub. m. ZPB im. Władysław Bystrojski.

Wzrost produkcji węgla

Wzrost produkcji węgla, które w maju pracowały poniżej swoich możliwości, nie wykona w terminie przydziałowych na nie miesięcznych zadań wydobyczych. Do kopali ta-kich nalezy m. in. »Wieczorek«, »Muroki«, »Debiński«, »Lagiewniki«, »Polska«, »Biesłowski« i inne.  
Kopalnie te obniżają osiągnięcia całego przemysłu węgłowego, które mogłyby być o wiele wyższe, gdyby upowszechniano dobrych doświadczeń poświęcaniu więcej uwagi.  
O przedterminowym wykonaniu zadań miesięcznych na dwa dni przed terminem zameldowała zaloga Zakładów Deziarskich im. Głazewskiego w Łodzi. Dzwoniarze tych Zakładów w ciągu maja przekazywali odcenne zadania — o 10 do 10 proc. obciążając jednocześnie poważne obniżenie zużycia surowców i podnosząc jakość wyrobów. Do końca br. wyprodukują oni ponad plan około 30 tys. sztuk, dając nadzieję na wy-kończenie bieżącej niedobry, z czego ponad 10 tys. sztuk z zużyciem oszczędzonym planu.  
Plan miesięczny wykonały też Zakłady Deziarskie im. Kiszpraka.  
W przemysle bawlnianym pierwsze o przedterminowym wykonaniu zadań majowych doniosły 30 ub. m. ZPB im. Władysław Bystrojski.

Aresztowano 15 osób podejrzaných o zamach na »Kashmir Princess«

LONDYN (PAP). W Hongkongu aresztowano 15 osób podejrzaných o odpowiedzialność w zamachu na indyjskiego »Kashmir Princess«.  
Rzeszki wiada brytyjskiej w Hongkongu nie potwierdził, ale nie zaprzeczył wiadomościom, że wiada brytyjskie samieciami, domagając się odzyskania Kalkatasę wydziału 3 Chin-ycy, którzy przybyli na Tajwan z Hongkongu bezpośrednio po katastrofie.

ZSRR przekazał KRL - D udzieli w towarzystwach radziecko-koreańskich

MOSKWA (PAP). Agencja TASS oglosila następujący komunikat: ZSRR przekazał KRL-D udzieli w ZSRR w mieszanych towarzystwach radziecko-koreańskich.  
Rząd ZSRR i rząd KRL-D omówiły problem działalności towarzystw mieszanych towarzystwach radziecko-koreańskich. Tow. do Eksploatacji Transportu Morskiego i Tow. Przetworstwa Ryby Nafławej, utworzonych przed kil-ku laty na zasadach parytetu.  
Uwzględniając fakt, że organizacje gospodarcze KRL-D zdobyły niezbędne doświadczenie w zakresie zarzadzania przedsiębiorstwami przemysłowymi i transportowymi, rząd ZSRR i rząd KRL-D doszły do porozumienia w sprawie przekazania KRL-D udzieli ZSRR w wymienionych towarzystwach radziecko-koreańskich.  
Wartość radzieckich udziałów przekazanych KRL-D zostanie przekazane przez rzeszki koreańskie w dostawach towarowych dla Z Radzieckiego, rozliczonych na szereg lat.

Śnieżyca w Zakopanie

»Nienormalna wiosna« — mówi PIHM  
W nocy z 29 na 30 ub. m. zanotowa-ny w Zakopanem skwałtowny spadek temperatury, która rano w ponie-dzialek wynosiła ok. 1 do 2 st. C powyżej zera. 30 ub. m. po silnym poru-żeniu wietrze w godzinach popo-łudniowych zaczął w Zakopanem opadać śnieg, który z małymi przerwami padał aż do wieczora. Przy temperaturze minimalnie powyżej zera, śnieg lepiący na ziemi utrzymy-wał się jednako pod regułami na drzewach iglastych.  
\*  
Chłody nie ustępują. W poniedziałek rano Warszawa i termometry wskazywały tylko 1-3 stopnie ciepła. Okolo godziny 10 rano nad Ochotką i Niekosowem przeszła fala krótkotrwa-łego ciepła intensywnego. Śnieg z-łuszczył ten kupa. W nocy z niedzieli na poniedziałek przelotne opady grada, śniegu i lądowy przesyły nad Białorusią, Łowką i Litwą. Medycini-ści uważają meteorologicznych w Europie północnej i także w środkowej i środkowej podają — rano temperatura w pobliżu 0 stopni a miejscami nawet przymrozki do minus 1 stopnia, w dzień temperatura w pobliżu 10 kresów powyżej zera...  
\*  
Czy zdarzył się w maju takie chłodne namalo mroźne dni? Owzajem. W wielu latach namalo mroźne chłod-ne dni w maju w latach 1833 i 1835. W roku 1833 w Warszawie w maju zanotowano ponad 18 stopni mrozu i maja 1835 roku spadł w Warszawie

Najważniejszy kryzys od 1926 roku: Strak kolejarzy brytyjskich

Transport kolejowy — niemal całkowicie uieruchomiony

LONDYN (PAP). Bezpłodnie po zwycięstwie konserwatystów w wyborach do Izby Gmin rząd brytyjski znalazł się w obliczu sytuacji wewnętrznej, najpoważniejszej od czasu strajku powszechnego w 1926 r.  
Rozpoczęty w nocy z soboty na niedzielę strajk maszynistów i palaczy kolejowych, mimo, iż przekłomano wazny tylko przez 70 tys. członków zw. maszynistów i palaczy, wy-wołuje leżące do paraliżu i dzia-łania uniemożliwia prawie całkowicie transport kolejowy. Do strajku przy-łączają się bowiem kolejkarze należą-cego do bieżącego 400 tys. członków, krajowego związku kolejarzy, którzy postanowili nie wypełniać pracy strajkujących kolegów, choć kierownictwo tego związku jest przeciwne strajkowi. Pociagi pasażerskie przestały właściwie kursować. Postano-wiono przerwać tylko artykuły ulę-gające szybkimociemu, i to w miarę możliwości.  
Na największym dworcu londyńskim Liverpool z 10 kas biletowych otwarta była w niedzielę jedna, lecz biletów nie sprzedawano, gdyż nie wiadomo było, kiedy i dokąd odesłać pociąg. Na jednym z najruchliwiej-szych dworców londyńskich Victoria Station nieczynne były wszystkie ka-serki. Podobny widok przedstawiały również inne dworce i to nie tylko w Londynie. Dziesiątki tysięcy osób, które wyruszyły w sobotę na wydzie-ki i do urloików, mają trudny problem do rozwiązania — jak wrócić do domu.  
Rząd brytyjski jest coraz bardziej zaniepokojony sytuacją, zwłaszcza, że strajk na kolejach zbliżył się do strajkiem około 30 tys. do-kerów i ladowczych portowych, trwającym już od omini dni.  
Powołany został specjalny komitet, którego zadaniem ma być organizacja transportu zastępczego. Główny troska komitetu jest zapewnienie transportu węgla i ropy naftowej dla przemysłu oraz przewoz artykułów ulę-gających szybkimociemu, ekaratu, pras i poczy. Zmobilizowano 250 wysoko-wockich samochodów ciężarowych dla przewozu łańców i przesyłek poczo-wockich. Samoloty, przewożą również wazną rolę zastępując linie poczo-wockie. Władze zwróciły się do ludności, aby jak najbardziej oszczędzala opał, światło i prąd elektryczny, by ograniczyla wymiany korespondencji i aby właściciele prywatnych samocho-wockich podwoził ludzi dojeżdżających zwykłe kolejami do miejsca pracy. Cofnięto wszystkie urlopy w polici.  
Brytyjska prasa brytaryzująca od-wołuje niestępią i solidarna postawę strajkujących, którzy oświadczają, iż w razie potrzeby będą strajko-wali na rzecz przetrwania państwa, a nie w walce z zaspokojeniem konserwatywny dziennik »Daily Tele-».

ZSRR zwraca USA

Okrety z Lend-Lease'u

MOSKWA (PAP). Agencja TASS donosi z Waszyngtonu:  
W toku prowadzonych w Waszyng-tonie między ambasadą ZSRR i De- partamentem Stanu USA rokowań w sprawie zwrotu sprzętu z przetrza-żaniem »Lend-Lease'u« w czasie drugiej wojny światowej — 28 ub. m. osiągnięto porozumienie co do przywrócenia 62 okrętów wojen-nych znajdujących się na morzu Bałtyckim. Okrety te przekazane stana-ły St. Zjednoczonym w postaci Klio-nta (Niemcy zach.) w lipcu i sierp-niu br.  
Sprawa zwrotu wymienionych okrętów wchodzi w ramy ogólnego uregulowania rozliczeń z tytułu Lend-Lease'u.

Ambasador Wołniak przybył do Kambodży

DILIH (PAP). 29 ub. m. przybył do Phnum Penh ambasador nadzwyczajny i pełnomocny Z. Wołniak, nowy przedstawiciel PRL w Międzynarodowej Komisji Nadzoru i Kontrolu w Kambodży.

30 mln. zł zebrali od 1948 r. miodzi budowniczości Warszawy

29 i 30 ub. m. odbył się w stolicy V zlot miodzicy z przodujących kół szkolnych »Obudowy Warszawy«. W zlocie, który podsumował osiągnięcia miodzicy za ub. r. wazny udział przedstawiciele 18 nauczycieli kół w kraju. Od 1948 r. miodzi budowniczo-wości Warszawy z całego kraju zebrali na odbudowę stolicy ok. 30 mln. zł. Symboliem ich pracy jest wybu-dowanie na szkrane przed miodzic pieniądze — »szkolemiem», »Dzie-kanek«.  
W ub. r. najlepiej wazny w pracy uzyskali członkowie kół przy szkole podstawowej nr 25 w Chorzowie. Na zlocie otrzymali omi dyplom i upominki.

Napięta sytuacja w Afryce Północnej

PARYŻ (PAP). Sytuacja w Afryce północnej, a zwłaszcza w Algierze, staje się coraz bardziej napięta.  
Do Afryki wyjechał francuski mini-str spraw wewnętrznych Bourges-Maunoury. Wiezie on ze sobą, za-wardzonym przez rząd Francji plan zdlawianiu ruchu narodowo-wyzwo-ławczego w krajach Afryki północnej.  
Agencja Reuters donosiła 30 bm. o powstaniu »Kontroli« w Marokanie (kani) a oddziałami wojska i policji w Casablance. Są zabici i ranni, 30 bm. doszło również do licznych straż w Algierze.  
O powadze sytuacji w krajach Afryki północnej świadczy stwierdze-nie marszałka Juin, który oświadczył, że nad Afryką północną »jawia się ciężki niepokój«.

7 Polaków w ćwierćfinalach mistrzostw Europy w boksie

1 zawodników polskich szachów-kowców się do ćwierćfinalów ślą-kiarskich mistrzostw Europy. Są nimi:  
KUKIER, PONSANTA, DROGOSZ, PIETRZYKOWSKI i PIORKOWSKI  
z zwycięstwach z innymi przeciwnikami oraz PONSANTA i GRZEŁAK, którzy w ćwierćfinalach mielieli się dzięki sprzyjającym losom.  
Tak więc Polska i ZSRR mają po dojeżdżających walkach po 7 re-prezentantów w ćwierćfinalach, wy-przedzając NRF, NRD i Rumunie — po 6 reprezentantów.  
W poniedziałkowych walkach na rzeszki »Sport« w berlińskim wspaniale zwycięstwa odnieli nad reprezentantami — PIETRZYKOWSKI, PIORKOWSKI i DROGOSZ. Dalej ten mecz imialo nazwać »polskim dniem w Berlinie«.  
O walkach popołudniowych z po-needzielną w relacji naszego specjal-nego wysłannika omisimy na str. 4.

Wojsko rozpoczęło szkolenie na obozach letnich

W leśnictwach wojskowych rozpoczął się tegoroczny okres szkolenia na obozach letnich — kilkuniedzi-ny szkolenie żołnierzy huntu i wy-trzymalności. Wziewania i zajęcia od-bywają się w terenie, w warunkach najbardziej zbliżonych do warunków bojowych.  
Na obozach prowadzona jest również praca kulturalno-światłowa, or-ganizowane są imprezy artystyczne, sesje filmowe oraz dyskusje nad filmami. Popularyzuje się również czytelnictwo.





Jutro spotkanie ludności z posłem D. Horodyńskim
Jutro, w czwartek 2 km. w sali MRN — ul. Kościuski 6 odbędzie się zebranie aktywu Frontu Narodowego i Radnego Czestochowy z posłem naszym...

Z huty „Bierut”
Szukaszcosciowe wytopy narciarsowa produkcja i obniżka kosztów — oto pion kwartalu

Diabli realizacja podjętych zobowiązań, pierwszy kwartał br. zalogi huty „Bierut” zamknieta powalnym.
Za niewątpliwą sukces zalogi wielkiego pieca na Rakowie uważamy należy systematyczne zmniejszenie nietrafionych spustów, które z 53 proc. w styczniu br. sąady do 16,9 proc. w marcu.

Setny w okresie sześciolatki



Przed kilkoma dniami czestochowska Działka oddala do użytku setny wybudowany na jej terenie przez ZRM w okresie od r. 1919 budowy mieszkalny w naszym mieście. Jest to widoczny na zdjęciu blok 14 w osiedlu kródniebskim za ratuszem.

EKIPA LEKARSKA ZPZH — mieszkancom wsi

Istniejąca od kilku lat przy Zjednoczeniu Budowy Huty „Bierut” lekarzka ekipa łączności z wsią, systematycznie odwiedza podopiecznych gromady, udzielając pomocy i porad...

Nowa lokalizacja placówek handlowych usprawni zaopatrzenie miasta

Na wadliwą lokalizację placówek handlu uposażonego w naszym mieście narzekają czestochowianie już od dawna. Wada wadliwa „grochobła” — „kolejowa sprzączka” — dużo niekorzystnie wpływa na ruch towarowy...

Wielki Dzień Czestochowy

Jeszcze dzisiaj — środa 1 czerwca odbędzie się uroczystość w klasztorze „Czystej Kary” w Lublińcu. W programie: Msza święta, recytacja „Pieśni o Waleśkim i Mirosławie Kuratowskim”...

Ob. Krzewniak ścina drzewa bo mu w mieszkaniu za ciemno

O wypadku nieodnośnej samobójstwa małżonki, która w mieszkaniu w ul. Biogrodzkiej nr 13, miał ciemno, krzewniak postanowił ścinać drzewa...

Przedstawicielstwo wsi

Przedstawicielstwo wsi, które w tym roku zostało utworzone, ma za zadanie reprezentować interesy wiejskiej ludności w kontaktach z władzami państwowymi...

Dziś rozpoczynają się egzaminy na wyższych uczelniach Czestochowy

Dziś, 1 czerwca, br. rozpoczynają się egzaminy dla niektórych grup studentów w Wyższej Szkole Ekonomicznej i w Szkole Inżynierskiej...

Żył się pierwsze zgłoszenia na imprezy dnia dziecka

Na imprezy Międzynarodowego Dnia Dziecka, które odbędą się w dniach 1-3 czerwca, zgłoszenia zaczęły przychodzić...

Przeciwicy Polaków w cwierniaku

Kukier — Lord (Anglia), Stefanki — Scloupi (Rum.), Drogosz — Ravaglia (Wł.), Ponant — Sowiński (Anglia)...

Krótko o wyścigach

Przez całą noc pracowała komisja zabezpieczenia trasy pod kierunkiem miejscowego działacza sportu...

Telefonem z Berlina od specjalnego wysłannika „Życia”

Polska i ZSRR prowadzą w mistrzostwach Europy

Szczepka grupa Polaków, skupiona wokół ringu przeżywała wczoraj tak radość, jakby zwyciężyła w całym turnieju...

Przeciwicy Polaków w cwierniaku

Kukier — Lord (Anglia), Stefanki — Scloupi (Rum.), Drogosz — Ravaglia (Wł.), Ponant — Sowiński (Anglia)...

Przedstawicielstwo wsi

Przedstawicielstwo wsi, które w tym roku zostało utworzone, ma za zadanie reprezentować interesy wiejskiej ludności w kontaktach z władzami państwowymi...